

# ТЕАТР В ЦЕЛИННОЙ СТЕПИ

На фронте этого необычного брезентового здания «Работники искусств — труженикам полей Челябинской области». Весна и лето нынче выдались на редкость дождливые. Грунтовые дороги, размытые дождями, стали непроезжими. Но это не останавливает горячие сердца людей, с радостью отдающих свой творческий труд мастерам высоких урожаев, труженикам сельского хозяйства.

Вот уже третий месяц коллектив областного театра имени К. Лексиня Октября колесит по проселочным дорогам области. И нет, кажется, ни одного населенного пункта, где бы не побывали в это лето артисты. Отказавшись от приглашения на гастроли в Уфу, коллектив театра решил показать свои спектакли труженикам глубинных сельских районов области. И тот успех, которым неизменно пользуются спектакли, щедро возна-

граждает артистов за трудную, но очень нужную работу на селе. А работа эта необходима не только сельскому зрителю; она нужна и самим артистам, ибо взводит их в самую гущу жизни. Нет сомнения в том, что коллектив театра вернется из этой поездки духовно обогащенным. Артисты узнали много новых интересных людей, их кипучую жизнь, их нужды и стремления, чаяния и надежды, их высокие духовные запросы. Все это, несомненно, пригодится в будущей творческой работе.

Два месяца на колесах, тысячи изъезженных километров, 180 спектаклей, более 60 тысяч зрителей — вот предварительные итоги работы театра за это лето. Три труппы театра побывали со спектаклями «Заводские ребята», «Опасная профессия» и «Человек остался один...» (по пьесе челябинского драматурга Л. Каменецкого) в Аргаяшском, Троицком, Верхне-Уральском, Октябрьском, Увельском и других районах области.

Отсутствие во многих населенных пунктах клубных зданий, способных вмещать всех желающих посмотреть спектакли, очень ограничивало возможности театра. Приходилось зачастую приспосабливать различные помещения, наскоро сооружать театральные подмости. Так, например, в совхозе Аргаяшский Аргаяшского района театр дал спектакль на импровизированной сцене, сооруженной в огромном здании зернохранилища. Тем не менее и семисот наскоро выстроенных мест в «зрительном зале» не хватало, чтобы вместить всех, съехавшихся из отделений и бригад совхоза зрителей. Пришлось прекратить продажу билетов и играть спектакль при открытых дверях.

Министерство культуры РСФСР, учитывая активную работу театра на селе, подарило нам экспериментальный экземпляр передвижного театра — «шапито». Разборная его конструкция, включающая сцену, крытый зрительный зал со

скамьями на 600 мест, водособные помещения, осветительную аппаратуру, собственную электростанцию, монтируется на большой первоклассной автомашине «ЗИЛ-157». Она может быть установлена в любом месте, будь то городская площадь или полевого стан.

С получением передвижного театра условия работы коллектива улучшились. Открылась возможность широкого охвата зрителей. Передвижной театр уже побывал в Кожозном, Варненском, Полтавском, Брединском районах. Каждый вечер ярко загораются огни «шапито», принимающего под свой шатер в любую погоду сотни сельских зрителей.

Итак, 60 тысяч взрослых зрителей. А как же быть с любопытной, жаждой до зрелищ детворой, проводящей лето в пионерских лагерях? И коллектив театра счел своим долгом не «обезжать их стороной». Был создан специальный, так называемый «детский», вариант спектакля «Заводские ребята», с которым театр побывал в пятнадцати пионерских лагерях, вызывая в ответ благодарности маленьких зрителей.

Большую общественную работу проводит коллектив по пути своего следования: консультации для участников художественной самодеятельности, беседы и лекции, творческие встречи со зрителями, выступления с концертами.

11 августа коллектив театра возвращается в Златовст. Адреса, грамоты, ценные подарки, которыми награжден театр за проделанную этим летом работу, свидетельствуют о том, что коллективу артистов удалось своим скромным трудом участвовать во всенародной подготовке к величественному событию современной жизни — XXII съезду Коммунистической партии Советского Союза.

**Р. РОМАНОВСКИЙ.**

заслуженный деятель искусств, главный режиссер областного театра имени X-летия Октября.